

ОТЧЕТ
о деятельности сенатора
Российской Федерации – представителя
от законодательного органа
государственной власти Курской области
Александра Юрьевича БРЫКСИНА
за 2024 год

Отчет о деятельности сенатора Российской Федерации за 2024 год

Брыксин Александр Юрьевич наделён полномочиями представителя от законодательного органа государственной власти Курской области в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации 7 октября 2021 года.

Является членом Комитета Совета Федерации по экономической политике.

Деятельность сенатора Российской Федерации А.Ю. Брыксина в отчетный период осуществлялась на основе Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации от 29 февраля 2024 года, планов мероприятий Совета Федерации на весеннюю и осеннюю сессии 2024 года, примерных программ законопроектной работы Государственной Думы и плана законопроектной деятельности Правительства Российской Федерации на 2024 год, а также Плана деятельности Комитета Совета Федерации по экономической политике.

Плана межпарламентского сотрудничества Совета Федерации за 2024 год.

В соответствии со статьей 7 Федерального закона от 8.05.1994 № 3-ФЗ «О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» в 2024 году деятельность сенатора Брыксина А.Ю. осуществлялась по следующим направлениям:

1. Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.
2. Работа в комитете Совета Федерации по экономической политике.
3. Участие в законодательной деятельности.
4. Участие в мероприятиях Совета Федерации
- 5 . Представительная деятельность.
6. Медийная активность

1. Участие в заседаниях

Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

За отчетный период принял участие в 24 пленарных заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. В ходе пленарных заседаний был подготовлен и представлен доклад по Федеральному закону «О внесении изменений в статью 3 Федерального закона «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности» (проект № 369263-8).

Согласно норме, в законодательстве Российской Федерации закрепляется императивный принцип о запрете приватизации имущества религиозного назначения, означающий безусловную ничтожность подобных сделок как для исполнительных органов публичной власти и органов местного самоуправления, уполномоченных на распоряжение государственной и муниципальной собственностью, так и для потенциальных покупателей объектов историко-культурного наследия.

Законодательная инициатива соответствует возрастающей роли религиозных организаций в сохранении традиционных духовно-нравственных ценностей

К важным результатам работы в ходе пленарных заседаний можно отнести рекомендации, которые были учтены федеральными органами исполнительной власти при подготовке проектов документов, регулирующих отдельные сферы экономики, из них можно отметить следующие законы:

Федеральный закон от 6 апреля 2024 года № 77-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (в части обеспечения безопасного использования и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования). Направлен на совершенствование правового регулирования административной ответственности за нарушение правил обеспечения безопасного использования и содержания внутридомового и

внутриквартирного газового оборудования. Федеральным законом вносятся изменения в статью 9.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее — Кодекс), предусматривающие административную ответственность за нарушение правил обеспечения безопасного использования и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования. Реализация вносимых в Кодекс изменений позволит повысить эффективность мер по противодействию совершению указанных правонарушений.

Федеральный закон от 8 июля 2024 года № 171-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и признании утратившими силу пунктов 40 и 41 части 4 статьи 1 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля". Совершенствует правовое регулирование отношений, возникающих в процессе организации дорожного движения, а также при организации и осуществлении парковочной деятельности. Федеральным законом уточняются полномочия органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в области организации дорожного движения, а также закрепляются полномочия Государственной компании "Российские автомобильные дороги" в указанной сфере. Создаются условия для развития инфраструктуры для электромобилей и гибридных автомобилей.

Федеральный закон от 13 июля 2024 года № 185-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об электроэнергетике" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" предусматривает определение на территории каждого субъекта Российской Федерации системообразующей территориальной сетевой организации (СТСО). Создание СТСО будет

определяться решением высшего должностного лица субъекта Российской Федерации в соответствии с установленными критериями. СТСО наделяется исключительным правом на оказание услуг по передаче электрической энергии потребителям. Предусматривается, что СТСО будет обеспечивать эксплуатацию бесхозяйных объектов электросетевого хозяйства, а также ликвидацию последствий аварий на таких объектах; эксплуатацию, капитальный ремонт, реконструкцию, модернизацию, техническое перевооружение объектов электросетевого хозяйства, права на которые перешли от территориальных сетевых организаций. Также предусматривается поэтапное внедрение системы автоматического дистанционного управления технологическими режимами работы и эксплуатационным состоянием объектов электроэнергетики. В целом Федеральный закон направлен на повышение надежности и стабильности работы электросетевого комплекса страны и энергоснабжения потребителей.

Была продолжена активная работа в рамках Совета по газификации субъектов Российской Федерации и развитию транспортного комплекса в субъектах Российской Федерации.

2. Работа в Комитете Совета Федерации по экономической политике.

В рамках работы в Комитете Совета Федерации по экономической политике принял участие в 24 заседании, участвовал в обсуждении законодательных инициатив и нововведений.

В отчетном периоде принял участие в рассмотрении вопросов, основными из которых являлись: законодательное обеспечение социально-экономического развития государства в новых экономических условиях, обеспечение технологического суверенитета и технологического лидерства, государственная поддержка высокотехнологичных отраслей промышленного производства, разработка механизмов повышения устойчивости отечественных предприятий и конкурентоспособности выпускаемой продукции, создание условий для новых логистических цепочек, обеспечение

выхода на новые рынки сбыта, комплексное совершенствование развития транспорта и транспортной инфраструктуры, а также вопросы развития перспективных направлений цифровой экономики, создания условий для расширения среднего и малого бизнеса, предпринимательской деятельности, осуществления политики в области развития энергетики и определения путей дальнейшего развития нефтегазовой отрасли, других топливных ресурсов.

Основной акцент законодательной деятельности Комитета в 2024 году был сделан на принятии федеральных законов, направленных на повышение устойчивости и гибкости экономики, обеспечение безопасности и суверенитета, поддержку регионов и граждан в условиях усиления внешнего давления в отношении всех сфер социально-экономического развития государства. Из наиболее значимых, рассмотренных и одобренных федеральных законов в рамках работы Комитета стоит отметить:

Федеральный закон от 22 июля 2024 года № 196-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (проект № 578594-8 внесен А.В. Кутеповым, М.К.-Г. Хапсироковым) разработан с целью создания правовых основ применения механизмов государственно-частного партнерства (далее – ГЧП) в космической отрасли. Федеральным законом предусматривается, что финансирование космической деятельности может осуществляться как за счет средств федерального бюджета, так и за счет внебюджетных средств в соответствии с механизмами, предусмотренными законодательством о ГЧП. Дается определение объектов, которые могут являться объектами концессионных соглашений и соглашений о государственно-частном партнерстве в космосе. Соответствующие изменения вносятся в законодательство о ГЧП. При этом регулирование вводится только в отношении вновь созданных в рамках соглашений о ГЧП объектов. Госкорпорация Роскосмос наделяется полномочиями по заключению концессионных соглашений и соглашений о ГЧП в отношении таких объектов, при наличии решения Правительства Российской Федерации.

Федеральный закон от 8 августа 2024 года № 302-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части развития государственно-частного партнерства в промышленности) (проект № 567438-8 внесен сенаторами Российской Федерации А.В. Кутеповым, А.В.Синицыным) предусматривает возможность реализации проектов ГЧП в сфере промышленности в отношении реконструкции частных промышленных объектов и создания промышленных объектов, направленных на выпуск продукции, на земельном участке, находящемся в частной собственности. В частности, предусматриваются особенности регулирования отношений, возникающих в связи с подготовкой, заключением, исполнением и прекращением соглашения о ГЧП в отношении реконструкции объекта промышленности, принадлежащего на момент заключения такого соглашения частному партнеру на праве собственности либо в отношении строительства объекта промышленности на земельном участке, находящемся в собственности частного инвестора. В соответствии с Федеральным законом, соглашение о ГЧП может заключаться в отношении реконструкции указанных объектов только в случае если публичным партнером является Российская Федерация. В целом, Федеральный закон 11 направлен на совершенствование механизма ГЧП в целях его применения в промышленности.

Федеральный закон от 29 октября 2024 года №371-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" направлен на изменение порядка финансирования и проведения комплексных кадастровых работ. Вместо общего порядка предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам регионам на финансовое обеспечение выполнения комплексных кадастровых работ предусматривается разделение таких работ, выполняемых за счет бюджетных средств, в зависимости от источника финансирования - на комплексные кадастровые работы федерального значения, комплексные кадастровые работы регионального

значения, комплексные кадастровые работы местного значения. Комплексные кадастровые работы федерального значения будут выполняться ППК "Роскадастр" на основании соглашения, заключенного между федеральным органом исполнительной власти, являющимся получателем средств федерального бюджета и ППК "Роскадастр". Заказчиком комплексных кадастровых работ регионального значения будут уполномоченные исполнительный орган государственной власти субъекта, а местного значения – уполномоченные органы местного самоуправления на основании заключаемого контракта. Также уточняется порядок информирования граждан и юридических лиц, правообладателей объектов недвижимости о начале выполнения комплексных кадастровых работ.

3. Участие в законодательной деятельности.

В отчетный период стал соавтором следующих инициатив и федеральных законов:

Федеральный закон от 30 ноября 2024 года № 446-ФЗ "О внесении изменения в статью 6 Федерального закона "О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (проект № 582759-8 внесен сенаторами Российской Федерации А.В. Кутеповым, А.Ю. Брыксыным, А.А. Салпагаровым) разработан с целью отнесения деятельности операторов специализированных электронных площадок, функционирующих в рамках законодательства о закупках, к видам деятельности, имеющим стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства, так как они обеспечивают проведение закрытых конкурентных торгов в электронной форме в интересах Минобороны России и других силовых ведомств. Это позволит создать правовую основу ограничения возможности приобретения иностранными инвесторами долей (акций) в уставном капитале оператора

специализированной электронной площадки, что является актуальным для обеспечения стабильности проведения закрытых конкурентных торгов и отвечает целям национальной безопасности. Также на этапе рассмотрения в законопроект был внесен ряд поправок, устанавливающих особенности реализации прав владения акциями (долями в уставном капитале) экономически значимых предприятий. Изменения направлены на усиление защиты имущественных интересов граждан и организаций в отношении таких предприятий, носят антисанкционный характер и призваны содействовать восстановлению контроля за работающими в стране активами.

"О внесении изменений в Федеральный закон "Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации" и в Федеральный закон "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации" (в части законодательного закрепления понятийного аппарата в сфере внутреннего железнодорожного туризма). (Законопроект 319049-8)

Федеральный закон направлен на развитие внутреннего железнодорожного туризма.

Федеральный закон вводит в законодательство Российской Федерации понятийный аппарат в сфере железнодорожного туризма, устанавливая такие понятия, как "туристские железнодорожные перевозки", "туристический железнодорожный маршрут" и "туристский поезд".

В целях регулирования туристских железнодорожных перевозок Федеральный закон устанавливает, что федеральный орган исполнительной власти в области железнодорожного транспорта наделяется полномочиями по утверждению правил туристских железнодорожных перевозок, а органы государственной власти Российской Федерации в сфере туризма – полномочиями по утверждению методических рекомендаций по формированию туристских маршрутов.

Реализация норм Федерального закона будет способствовать развитию внутреннего туризма, вовлечению инфраструктуры железнодорожного

транспорта в развитие предпринимательства в сфере туризма, а также модернизации и росту железнодорожного транспорта в Российской Федерации.

Основные усилия законотворческой деятельности были сосредоточены на рассмотрении законов, направленных на: повышение устойчивости и гибкости экономики страны, обеспечение технологического суверенитета страны, создание условий для адаптации и развития ключевых направлений промышленного производства, а также совершенствование работы транспортной отрасли, развитие инфраструктурных проектов, поддержку регионов и граждан, сохранение уровня пространственной связанности и транспортной доступности территорий, мобильности населения.

4. Участие в мероприятиях Совета Федерации

17 июня - в составе делегации, в которую вошли первый зампредседателя комитета Госдумы по туризму и развитию туристической инфраструктуры Николай Валуев, генеральный директор Дирекции выставки достижений «Россия» Наталья Виртуозова, ознакомились с продукцией Курской Коренской ярмарки.

За более чем двухвековую историю представлена в Москве, в ней приняли участие 25 курских товаропроизводителей — и крупные торговые сети, и самозанятые.

01 июля - Организация рабочей встречи Врио губернатора Смирнова с Министром энергетики, обсудили развитие топливно-энергетического комплекса Курской области.

Стороны рассмотрели актуальные вопросы функционирования электросетевого комплекса. В частности, повышение надежности и безопасности энергоснабжения бытовых и промышленных потребителей. Также обсудили ход программы социальной газификации и подготовку Курской области к осенне-зимнему периоду 2024-25 гг.

20 ноября - Участие в заседании Совета по развитию транспортного комплекса в субъектах Российской Федерации при Совете Федерации. Мероприятие состоялось в Москве в рамках «Транспортной недели-2024» — главного отраслевого события года.

Оно было посвящено созданию условий для развития экспортного и транзитного потенциала России. В первую очередь, это международный транспортный коридор (МТК) «Север-Юг» и Северный морской путь. Партнерами России здесь выступают страны СНГ, ЕАЭС, ШОС и БРИКС.

В обсуждении приняли участие сенаторы РФ, статс-секретарь — заместитель Министра транспорта РФ Дмитрий Зверев, заместитель Министра промышленности и торговли РФ Иван Куликов, заместитель руководителя Федеральной таможенной службы Денис Терещенко, глава Республики Бурятия Алексей Цыденов, глава Республики Саха (Якутия) Айсен Николаев, заместитель председателя правительства Ленинградской области Дмитрий Ялов, представители Министерства иностранных дел РФ, Министерства экономического развития РФ, ведущих транспортных компаний.

Участники уделили особое внимание повышению пропускной способности пунктов, оптимизации контрольных процедур на границе, таможенному оформлению, развитию цифровых сервисов для обеспечения бесшовного движения товаров и обеспечению их взаимодействия с информационными системами стран-партнеров.

29 – 31 января 2025г. - Выездное заседание Комитета в Тульскую область «Об актуальных вопросах развития промышленности на примере Тульской области». Мероприятие прошло на территории АО «Тулачермет», участники обсудили актуальные вопросы развития промышленности Тульской области.

В выездном заседании Комитета приняли участие Губернатор Тульской области Дмитрий Милаев, первый заместитель губернатора - председатель

правительства региона Михаил Пантелеев, представители промышленных предприятий и бизнеса Тульской области.

На заседании обсудили ряд вопросов, в том числе связанных с транспортировкой продукции, акцизами на природный газ. Также были затронуты темы субсидирования процентных ставок по кредитам в сфере сельского хозяйства и финансирование проектов через региональные фонды промышленности.

5. Представительская деятельность в субъекте Российской Федерации, представителем которого является в Совете Федерации.

В ходе командировок в Курскую область большое внимание уделяется рабочим встречам с организациями и производственными коллективами Курской области, представителями администрации региона, ключевыми ведомствами и структурами, сенатор принимает участие в заседаниях Курской областной Думы, участвует во Всероссийской акции «Елка желаний».

После вторжения на территорию Суджанского района Курской области войск ВСУ одной из приоритетных задач является оказание гуманитарной помощи эвакуированным из приграничных районов с территорией Украины жителей Курской области, проживающих в пунктах временного размещения.

5.1 Работа с обращениями граждан.

Всего в 2024 году проведено 12 приемов граждан по личным вопросам в Региональной общественной приемной Председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Курской области, в Штабе Общественной поддержки регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Курской области, и в личной приемной сенатора в регионе, большая часть из обращений граждан решена положительно.

Основная тематика обращений: помощь малоимущим и нуждающимся жителям региона, консультирование и помощь семьям участников СВО,

оказание гуманитарной помощи эвакуированным жителям приграничных районов Курской области.

Оказана следующая помощь:

"Красный крест" ул. Радищева, 87/7: передано 10 тысяч пайков и 10 тонн сгущенного молока.

"Красный крест" ул. Радищева, 87/7: передано 10 тонн мясных консервов.

Склад гуманитарной помощи "Мы вместе" Тускарная-1: передано постельное белье – 150 комплектов, одеяла -150 шт., подушки – 150шт, полотенца – 150 шт., мыло -150 шт., шампуни – 150 шт., салфетки – 2 коробки, вода - 30 упаковок.

ПВР общежитие ГАУ СХА ул. К. Маркса, 70/4: переданы овощи 5 тонн и 3 тонны воды, тушенка в банках.

ПВР общежитие ГАУ СХА ул. К. Маркса, 70/4 поставлены колбасные изделия весом 6 тонн.

Единый центр гуманитарной помощи Дериглазова, 49: переданы продукты питания быстрого приготовления и мясные консервы – 6 тонн.

Единый центр гуманитарной помощи Дериглазова, 49: передано 6 тонн воды.

Для военнослужащих зоны боевого соприкосновения переданы около 3 тонн мясной тушенки и шоколадных батончиков. Совместно с Президентской Академией г. Москва

Около 10 тысяч сладких новогодних подарков для детей.

Около 3 тонн воды выгружены на складе гуманитарной помощи «Северный десант» (Павлуновского-75)

Передан компьютер, принтер, сканер, ксерокс, фрукты, постельные принадлежности и средства личной гигиены курянам из Суджанского, Кореневского и Глушковского районов Курской области, проживающим в ПВР.

На собственные средства закупил средства аэроразведки. В начале августа бойцы штурмовых подразделений 123-й мотострелковой бригады и снайперской роты 150-й дивизии получили партию квадрокоптеров с тепловизорами.

Переданы для нужд СВО: рефрижератор питьевой воды; рефрижератор тушенки; средства личной гигиены; медицинские препараты; тепловизоры; коллиматорные прицелы; стройматериалы.

Отделению «Росгвардии», защищающую «КАЭС», передан зонт ПВО.

6. Медийная активность.

На официальном сайте Совета Федерации по разделам «Новости комитета Совета Федерации», «Сенатор в регионе», «Блоги» - размещено 8 информационных сообщений.

Для освещения деятельности сенатора Российской Федерации А.Ю. Брыксина на личном сайте <https://bryksin.ru/> и в телеграмм-канале https://t.me/ar_bryksin размещено около 100 статей, на страницах социальных сетей в официальных группах регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Телеграмм-канале - было размещено более 200 материалов.

Для информационного освещения деятельности сенатора Российской Федерации А.Ю. Брыксина в региональных средствах массовой информации (печатных СМИ, ТВ, интернете), в муниципальных газетах Советского, Касторенского и Черемисиновского районов Курской области размещено около 40 информационных статей.

<http://council.gov.ru/events/news/164400/>

<http://council.gov.ru/events/news/164243/>

<http://council.gov.ru/events/news/164230/>

<http://council.gov.ru/events/news/163564/>

<http://council.gov.ru/events/news/162200/>

<http://council.gov.ru/events/news/161908/>

<http://council.gov.ru/events/news/159589/>

<http://council.gov.ru/events/news/157886/>

<http://council.gov.ru/events/news/157706/>

<http://council.gov.ru/events/news/156748/>

<http://council.gov.ru/events/news/155811/>

<https://seyminfo.ru/senator-soveta-federaczii-aleksandr-bryksin-privyoz-gumpomoshh-zhitelyam-prigranichya.html>

<https://seyminfo.ru/v-kurske-senator-aleksandr-bryksin-posetil-czentr-raspredeleniya-gumpomoshhi-na-deriglazova.html>

Работа Совета Федерации в 2024 году проходила на фоне важных общественно-политических событий. Основной вектор работы Совета Федерации был направлен на решение задач по реализации Послания Президента Российской Федерации, достижение стратегических целей развития страны, гармоничное развитие российских регионов и повышение благополучия наших граждан. Главная задача палаты – правовое обеспечение поддержки участников специальной военной операции, их близких. Установлены дополнительные льготы в сферах пенсионного обеспечения, образования, социальной поддержки. Продолжена предметная работа в рамках законодательного обеспечения интеграции воссоединенных субъектов Российской Федерации в правовое, социальное и экономическое пространство. Серьезное внимание уделено подготовке федерального бюджета на следующую трехлетку.